



奋力谱写中国式现代化丰台篇章

北京国际消费中心城市
培育建设

一体化改造升级 架设景观桥 建设“无界公园”

马家堡活力中心二期建设按下“加速键”

本报讯(记者 林瑶)近日,记者从区发展改革委获悉,为全面提升丰台城市形象和品质,增强城市活力和城市魅力,丰台区将打造包括丽泽金融商务区、马家堡、方庄等在内的10处有品质、有人气、有主流业态、有“引爆点”的区域城市活力中心。“今年,丰台区将在马家堡和方庄活力中心一期建设完成的基础上,启动马家堡活力中心二期建设,并依托重点区域推动丽泽、槐新商圈活力中心设计规划和建设。现阶段,马家堡活力中心二期建设已经按下‘加速键’,预计10月底前建设完成。”丰台区专项办专职副主任陈焰介绍,“我们将按照‘成熟一个、推进一个’的原则,持续推动区域城市活力中心建设不断展现新成效,助力打造国际消费中心城市。”

将建设成果变为 “写在老百姓脸上的喜悦”

“想晨跑锻炼,家门口就有铺着塑胶跑道的天然氧吧大公园;想陶冶情操,活动中心里各国展出、戏剧轮番上演……生活方便、道路畅通,我们马家堡的老城居民现在过上了‘向往的生活’。”家住马家堡街道星河苑社区的居民马英说。

马家堡活力中心整体面积4.3万平方米,形成“一体两翼一轴”的空间结构。



马家堡街道地处南三环、南四环之间,是北京市较早开展城乡综合整治的区域,而随着时代发展,城市风貌过时、商业互动性差成为现阶段马家堡活力中心建设亟待解决的问题。自马家堡商圈启动建设以来,从脏乱差的北甲地综合市场,到推窗见绿的嘉园公园,再到即将建起的马家堡活力中心,马家堡这个拥有70多个居民小区的“老城”逐渐焕发出新的活力。

记者了解到,马家堡活力中心整体面积4.3万平方米,形成“一体两翼一轴”的空间结构。

“一体”,即以角门西地铁站、嘉乐公园、嘉园公园以及早河构成休闲景观核心区,通过早河向东联系即将“点靓”的凉水河,向西联系世界花卉大观园活力中心,是马家堡活力中心的主动脉;“两翼”,即由靠近三环的凯德MALL、马草河构成的休闲格局北翼和靠近四环的城南商业集群构成的休闲格局南翼组成;“一轴”,即以马家堡西路为主干线的轴,将一体两翼贯穿连接为一个整体,形成一个“丰”字结构。

“去年完成的活力中心一期工程,主要围绕

早河南北两个重要节点进行全面升级,分别是嘉乐公园和马家堡文化活动中心。”马家堡街道办事处主任高玉魁说,“二期工程计划将一期建设项目、嘉园城市休闲公园、嘉乐公园三个地块进行一体化改造升级,也就是我们经常说的‘无界公园’,在早河上架设景观桥,缝合割裂的城市绿色空间,同时通过优化改造公园入口广场,见缝插绿,打造马家堡园林式活力中心名片。”

老剧场变身Live House “嗨翻”国际范儿马家堡

如何将较好的城市基底转化为生活改善优势?如何打造和群众黏合度更高、更具品质的活力街区?位于嘉园路和嘉园南街交会处的文化活动中心(原戏曲文化中心)翻新工程一直是周边百姓关注的焦点。

近日,马家堡文化活动中心已经完成改造升级正式亮相,原先的茶色玻璃幕墙变为流线型层叠穿孔铝板,在阳光的映衬下极具时尚设计感,与周边环境更协调,也更符合现在人们的审美。走进中心内部会发现这里不同于传统剧场的观众席和舞台相对独立设计,而是偏向于Live House,主场不设固定座椅,可以灵活地根据演出形式调整布置舞台。(下转02版)

绿野仙踪郊野乐园计划改造升级 面积将达19万平方米

丰台河西最大“原创无动力”生态乐园将“上新”



记者走一线

近日,记者从绿野仙踪郊野乐园获悉,园内正在进行规划调整设计,增加更多生态主题活动,将与一路之隔的向阳花公社农事体验园整体打造成丰台河西最大“原创无动力”生态乐园,面积达到19万平方米。原梓峰 文并摄 (详见03版)

南苑街道联合8家养老助餐点打造养老美食地图

主打菜品一目了然 在家门口吃出幸福味道

本报讯(记者 郭晓妍 赵自谦)荤一素套餐仅需11元,提供上门送餐服务、个性化定制餐品……日前,南苑街道发布“养老美食地图”,根据老人多样化需求,设立养老助餐点。老年人按照地图可以找到家门口的“幸福味道”,为晚年生活增添了一抹亮色。

好吃不贵 老人点赞助餐服务

走进槐房村幸福晚年驿站养老助餐点,温馨的气息扑面而来。餐厅内窗明几净,桌椅摆放得井然有序,电视里正在播放老少皆宜的《西游记》。临近开餐时间,已是饭菜飘香。墙上贴

着老人专享套餐的价格:一份素菜一份主食7元,一份荤菜一份素菜一份主食11元。

菜品种类丰富,价格又实惠,“圈粉”了众多周边居民。中午11点,餐厅逐渐热闹起来,前来就餐的居民排起了长队。“酱爆鸡丁、红烧鸭肉,再来个炒合菜、烧豆腐!”今年60多岁的张阿姨打好了菜,准备带回家跟老伴一起享用。“今天买了两荤两素,驿站对60岁以上老人每个套餐都有优惠。”张阿姨笑着说。

住在德鑫嘉园小区的刘阿姨和老伴也是驿站的常客,正在津津有味地吃着西红柿炒鸡蛋。“我老伴身体不好,每天需要出门散步,刚好溜达到这里吃饭特别方便,荤一素11块钱也

很合适。”刘阿姨告诉记者,驿站考虑到老年人牙口不好,每餐都会有家常豆腐等软的菜品,她和老伴都非常喜欢。

除了堂食、打包等用餐方式,驿站还为行动不便的老人提供配送服务。“田阿姨开个门,今天的午饭到了。”每天中午11点20分,槐房村幸福晚年驿站的工作人员都会为按月订餐的老年人配送热腾腾的饭菜。“今天有我喜欢的排骨炖海带呀。”80岁的田阿姨笑着告诉记者,由于腿脚不好不方便出门,她已经订了半年的套餐,送餐的工作人员负责又热心,她感到十分满意。

(下转03版)

新闻时评

4月23日,2024年“倍增追赶合作发展丰台大会”在北京园博园召开。大会以“创造纪”为主题,向与会企业家、专家学者等介绍了丰台区过去一年倍增追赶的成绩,并透露了丰台接下来的发展方向。会上,“北京民营企业科创中心”揭牌仪式、重点企业签约仪式、发布设立城市合伙人基金倡议、公布贡献突出市场主体名单等活动,激发了社会各界的创新发展活力,进一步传达出丰台与各界携手同行、共创未来的强烈信号。

一个大方向:培育新质生产力。“新质生产力”是今年的热门词汇,也是北京市未来发展的重点。2023年,丰台区地区生产总值同比增长6.5%,增速居城六区第二;航天航空、轨道交通、智能建造等重点行业贡献能力不断提升,金融业、商务服务业更是实现了两位数的增长。可以说,丰台已成为新兴产业发展的“新高地”,培育新质生产力的“潜力股”。此次大会明确提出,丰台区将大力支持传统产业“数字化”“智能化”转型,以新理念、新技术、新手段推动传统产业赋能发展、焕发新机,将丰台从商贸大区转型升级为供应链强区。未来,丰台仍会为北京发展新质生产力、走高质量发展之路贡献力量,仍会在新兴产业发展道路上勇立潮头。

一个大舞台:打造丰台“朋友圈”。丰台已累计吸纳各领域“发展伙伴”达600家,遴选65家企业担任丰台区产业发展链长单位。丰台诚邀“发展伙伴”、聚集各方资源,不只是为了吸引投资,更是为了实现优势互补,推动产业和空间精准匹配,加速产业集群式发展,达到“1+1>2”的效果。(下转02版)

乘「丰」破浪,奋发向前创未来

精彩看点

百姓有了家门口的“普法驿站”

5月9日,丰台区人民法院方庄人民法庭与方庄街道办事处成立“芳·种”普法驿站,并签署共建协议。(详见04版)

“提灯天使”的十二时辰

当第113个“国际护士节”即将来临之际,让我们深入北京市丰台中西医结合医院,走近那些“提灯天使”,感受他们一天的辛勤付出与坚定坚守!(详见07版)